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Munkásmozgalmak.
Azok a munkásmozgalmak, a melyek az 

elmúlt hetekben lázas izgalmat okoztak, kell, 
hogy a magyar intéző köröknél is éber figye­
lem tárgyát képezzék. Mert a munkásmozgal­
mak igen gyakoriak nálunk.

Manapság a munkásmozga! n sztrájkban 
ti,.Ivánt?!. A munkások ugyanis megtagadják 
a munkát s jogaikat úgy igyekeznek érvénye­
síteni, hogy nem dolgoznak, ez által akarván 
hatni a munkaadóra. Ez helytelen dolog, de 
még helytelenebb az., hogy a sztrájk legtöbb­
ször közcsend háboritással szokott végződni,

Francziaország, a mely mindig legelői 
halad ott, ahol példát kell mutatni a világnak 
abban, miképen kell uj eszméket és intézmé­
nyeket az államba és a társadalomba beillesz­
teni — megcsinálta már a sztrákjtörvényt, 
mely a munkásmozgalmukat épen úgy szabá­
lyozza, akár a gyülekezési jogot. Legérdekesebb 
rendelkezése ennek a törvénynek az, amely 
kötelezi az illetékes politikai hatóságokat, hogy 
hivatalosan járjanak közbe a szlrájkolók és a 
munkaadók közöli s tőlük teiheíOitig mindent 
kövessenek el az elleniélek elsimítására. S ha 
az egyezség, melyet a hatóság létrehoz, akár 
a munkásoknak/’ akar a munkaadóknak meg 
nem felel, az megíellebe/helő egész a köztár­
sasági elnökig, sőt bevihető az ügy a parla­
mentbe is, ahol a sztrájk ügyeben esetleg tör­
vényhozási határozat dönt.

Ez a törvény nagy jelentőségű azért, mert 
hatósági, hivatalos, békés útra tereli a sztrájk 
elintézését.

Daczára annak, hogy nálunk a munkás 
viszonyok távolról sincsenek olyan nagy be­
hatással a politikai és társadalmi viszonyokra, 
mint Francziaországban, mégis olyan jelenté­
keny tényező máris a magyar munkásság tö­
mege, amelynek érdekeiről gondoskodni s vi­
szonyukat államhoz, társadalomhoz és a mun­
kaadóhoz egyaránt, a modern igényeknek meg­
felelőig rendezni kell. A modern munkásélet 
egyik legeklatánsabb nyilvánulása a sztrájk s 
ezért szükséges, hogy nálunk is törvényhozá- 
silag szabályozzák a sztrájkot. Ne kövessünk 
struczpolitikát s ne tegyünk úgy, mintha olyan 
jelenséget, mely alkalomadtán nagyon is ko­
moly behatással lehetne közgazdasági, társa­
dalmi és politikai viszonyainkra, nem akarnánk 
észrevenni.

Erőszakkal nem lehel a munkásmozgal­
makat sem elintézni, sem elnyomni. Öntuda­
tos és humánus szellemű uj törvények kelle- 

1 nek, amelyek keretében a munkásmozgalmak 
í békésen elsimíthatok.

Hogy azonban félre ne értessünk, ki kell 
jelentenünk, hogy jelen- czikkünk megírásánál 
nem gondoltunk a helybeli kőművesek minapi 
sztrájk mozgalmára, mért hiszen az nem volt 
egyéb múló veréb csiripolásnál.

Értekezlet a járási székhely 
ügyében.

Városim k vármegyebizoisági tagiiiii értekezletrv 
hi via össze ma egy hete Fekete SándoDpolgármvster, 
a városháza nagy tanácstermébe.

Az értekezlet egyedül: tárgya annak megbeszé­
lése volt, hogy a járási székhely visszahelyezésére 
irányuló mozgalommal szemben szükséges e valamit 
tennünk, vagy sem ?

Az értekezlet összes éjgjai egyetértettek abban, 
hogy ez a mozgalom annyira jelentéktelen, miszerint 
annak sikerétől tartani egyáltalában nem lehet.

De viszont belátta az ^értekezlet azt is. hogy u 
legrosznbb taktika az, ha valaki az ellenfelét gyengé­
nek lanv.m, figyelembe sem veszi. Az értekezlet ha­
tározat i «lut az leli, hogy lehetőleg biztosítanunk 
kell a' ügy kedvező elintézését az altat, hogy a var- 
megyii bizottsági tagok többségei meg kell nyernünk 
a mi áll isp mlunknak.

E czélból a/ lialárnzlalott, hogy Kovács Gyula 
országgyűlési képviselő, G Tóth János rendőrkapitány 
és Fogliiüv János földbirtokos, megyebizollsági tagok, 
látogassak meg a vármegye egyes községeit és váro­
sait es hassanak oda, hogy h vármegye legközelebbi 
közgyűlése a mai ai lapot mellett foglaljon állást.

A megbízottak már meg is kezdték köruljokal, 
s a mint halljuk, mindenütt a legszivélyesebb fogad­
tatásban részesülnek, s mindenütt biztosítást nyernek 
az iránt, hogy a mai állapot fenn fog tartatni, s hogy 
a vármegye nagy többségé helyteleníti a volt nádud­
vari járás erőszakolt, czélszerütlen és hiábavaló moz­
galmát.

E mellett Fekete Sándor polgármester körlevél­
ben is felhívta az egyes városokat és községeket a 
mellettünk való állásfoglalásra

Szóval az ügy már ma is teljesen eldön- 
töitnek lekiír belő, s ez az akció nem egyéb, felesleges 
óvatossági intézkedésnél.

Azonban jól v.m ez igy, inert az ellenfelet ki­
csinyelni sohasem szabad.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük azt is, hogy 
teljesen megbízható forrásból vett értesülés szerint 
magának az érdekelt járásnak a véleménye is erősen 
meg lesz oszolva, úgy, hogy a mi álláspontunk inel­
lett arról a részről is igen sokan fognak szavazni.

Szóval a járási székhely kérdése eldöntött dolog.

A dalegylet hangversenye.
A dalegylet minden tekintetben sikerült hang­

versenyt rendezett ma egy hete, a Bika vendéglő 
nagytermében, amelynek különösebb érdekességet 

j kölcsönzött az a körülmény, hogy lovag Csiky Lajos, 
I a debreczeni ev. ref. főiskola tudós tanára, szabad 
1 előadást tartott ez alkalommal külföldi utazásáról.

A Bika vendéglő nagyterme este 7 órára már 
szinüllig megtelt közönséggel, amely feszült figyelem­
mel várta a műsor megkezdését.

A dalegylelnek két száma volt, amelyet mint 
mindig, most is kifogástalanul énekelt. A közönség 
zajosan megtapsolta a dalegylet énekszámait.

A közönség érdeklődésének központja azonban 
a Csiky Lajos előadása volt. Ezt várta, ezt óhajtotta 
hallani mindenki.

Csiky Lajost szűnni nem akaró éljenzéssel fo­
gadta a közönség, mikor a hangverseny terembe be­
lépett. Sokat, szépet várt tőle mindenki, s a közön­
ség nem is csalódott, mert az ő előadása volt a 
hangverseny fénypontja.

Csiky Lajos könyed, csevegésszerii előadással, s 
a tőle már megszokott kellemes modorban beszélt 
külföldi utazásáról, mindvégig lebilincselve a hallga­
tóság figyelmét, amely közbe-közbe zajos tapsokkal 
adózott neki.

A több, mint két óra hosszáig tartó szabad 
előadás rövidnek tetszett mindenki előtt, mert kel­
lemes, szórakoztató, érdekes és tanulságos volt.

Csiky Lajos mestere a szónak, de nagymester 
abban is, hogy hogyan lehet a hallgatóság Ügyeimét 
állandóan lekötni.

Előadásából mély megfigyelő képesség, nagy tu­
dás, fényes előadói talentum és éles ítélőképesség 
világlollak ki. Mintha csuk vele együtt jártuk volna 
be a ködös de mindig virágdíszben pompázó Skócziát.

A közönség az előadás végén a szó teljes ér­
telmében el volt ragadtatva, s annyi bizonyos, hogy 
még sokáig fogjuk emlegetni ezt a pompás, élveze­
tes estét.

Csiky Lajosnak nagy köszönettel tartozik úgy a 
dalegylet, mint városunk egész közönsége.

Mi részünkről azt óhajtjuk, hogy még máskor 
is legyen szerencsénk Őt körünkben tisztelhetni.

Mikor a hangverseny pro grammja véget ért, 
tánezra perdültek a párok, és folyt a táncz jilkedv- 
vel egészen hajnali 4 óráig.

A lányoknak nagyon jó mulatságok volt, mert 
Csiky Lajost egy egész sereg akadémiai hallgató kí­
sérte ki Szoboszlóra, még pedig az ifjúság szine-java, 
olyanok, akik nemcsak tanulni szeretnek, hanem 
tánczolni is.

Azóta a szoboszlói lányok dicsérik is égre-foldre 
a »tanári önkényt,» és azt mondják, hogy minden 
bálra tanári parancsszóval kellene kirendelni a lán- 
ezosokat, mert hatályosabb az mindenféle rendezői 
leleményességnél.

Csiky Lajos és neje Padrah Sándor kir. köz­
jegyzőnek a vendégei voltak, aki másnap, vasárnap 
ebédet adott vendégei tiszteletére, amelyen a jelen-

Módlingi czipőáruk Debreczen. Piacz-utcza 50.
Peltünő olcsón ajánl, a legjobbnak elismert és minden czipfi talpába bevésett gyári áron a legújabb divat szerint készült

férfi, női, és gyermek czlpőket nagy választékban
KRAUSZ VILMOS

»Turul« czipőgyár r. t. képviselője.

Legjobb czipőtalpbetét kapható lábizzadáe ellen.

P- $fi



»SZOBOSZLO ES VIDÉKE«

voltak szives vendéglátás mellett pompásan mulattak'
Csiky Lajos vasárnap, a délutáni 3 órai vonat­

tal utazott vissza Debreczenbe, ahol aznap este me­
gint felolvasást tartott a gyorsíró egylet jubiláris ün­
nepélyén.

A mulatságra kirándult akadémiai hallgatók 
szinten vasárnap utaztak el.

Csiky Lajost és nejét Benyács Emil és neje és 
leányuk Erzsiké is elkísérték Szoboszlóra. Benyács 
Emil és neje a Pénztáros István dalegyleti alelnök 
vendégei voltak. A mulatságra kirándult ifjúság egyes 
úri házaknál volt elszállásolva.

Felhívás.
A debreozeni kereskedelmi és iparkamara a kö­

vetkező felhívási bocsátja közre:
852/1902. sz.

A m. kir honvédelmi Miniszter ur Ö Nagvmél- 
tósága megküldve» a kamarának a honvédség részére 
az 1903. évi márczius hó végéig szállítandó bakan­
csok és könnyű czipők elkészítésének felvállalására 
vonatkozó pályázati feltételeket, úgy a nevezett, va­
lamint a kereskedelemügyi Miniszter ur utasította a 
kamarái, hogy e szállításban való részvételre a kis­
iparosokat hívja fel.

A m kir. honvédség részére szükséges bakan­
csokból 16,300 pár es a könnyű czipökböl 6700 pár 
a kisiparosoknak tartatott fenn, a Miniszter ur által 
közlőit s a kamara hivatalában megtekinthető felté­
telek értelmében, oly kikötés mellett azonban, hogy 
a szállításban kizárólag adófizető és az ipartestületi 
kötelekben levő kisiparosok és ilyenekből alakult szö­
vetkezetek. avagy iparosok oly községből, hol a tör­
vényben megkívánt szám hiányából ipartesUilet nem 
létesülhetett, — részesülhetnek.

A bakancsok páronként! ára 10 korona 15 fil­
lérben, a könnyű czipők ára pedig páronként 8 ko­
rona 65 fillérben lett megállapítva ; mely lábbelik 
legkésőbb 1903. évi márczius hú végéig a honvéd- 
központi ruhatarba, Budapestre lesznek beszállitandók í 
a netalán mar az 1902, év folyamán történő szállí­
tásért esedekes kereseti összegek csak 1903. évi ja­
nuár elején, — a jövő évben a kitűzött határidőig 
bármikor beszállított lábbelikért igényelt keresmények 
azonban a szállítmányra vonatkozó átvételi bizonyít­
vány számvevőségi érvényesítése után azonnal fognak I 
kifizettetni.

Ezen szállításban rész tv enni akaró kisiparosok j 
értesittetnek, hogy az általuk közösen aláirt ajánlat ’ 
tekintet nélkül az aláírok számára, úvenkint csupán 
egy koronás bélyeggel látandó el. Ellenben azok az ! 
iparosok, ki < külön-ltülön ajánlatok»: adnak be, kötele 
sek külön-külöu leróni az < gy korona bélyeget. Az eset­
ben, hu egye;, iparosok vagy alkalmi szövetkezetek a 
részükre juttatott bakancsok és könnyű czipők készí­
tésétől a megr »Jeles után bármi okból visszalépnek, 
kötelesek err 1 a kamaránál haladéktalanul jelentést 
tenni, hogy a ekénl rendelkezésre maradó lábbeli­
eknek inast k »Ital leendő szállítása iránt intézkedés 
I etethessék.

A kamara irodájában megtekinthető szerződési 
feltételekben f'giaitak figyelembe vételével kiállítandó 

s szabályszerű bélyeggel ellátott írásbeli ajánlatok 
legkésőbb folyó évi juuius ho 1 ig — ahoi ipartestű­
iéi van, annak utján, különben pedig közvetlenül — 
az alulirt kamatához nyújtandók be.

Debreczen, 1902. május 1.
A kereskedelmi és iparkamara nevében:

Szabó Kálmán, Szávay Gyula,
elnök, titkár.

a 1 U E K
— Szamonkóröszek tartatott szerdán a közi­

gazgatási hivatalokban, mely alkalommal az 1901. 
nov 15-től 1902 ápril 15-ig érkezett ügydarabok ké­
pezték a vizsgálat tárgyát. Az ügy és pénzkezelés 
minden hivata'nál teljes rendben találtatott. Ezt kö- 
vetöleg tegnap meg a vármegyén volt száuionkérő- 
szek, ahol városunk képviseletében Fekete Sándor 
polgármester jelent meg

— Helyreigazítás. Megírtuk a múlt héten, hogy 
B -Újvárosról egy deputáció járt a földmivelésügyi 
miniszternél, amely azt kérelmezte, hogy a miniszter 
• szközöljön ki a lakosság részére földbérletet, továbbá 
akadályozza meg azt, hogy az ottani uradalom idegen 
munkásokai alkalmazzon, s végre, hogy létesítsen B, 
Újvároson valami gyártelepet. Megírtuk azt is, hogy

ezt a deputácziót Illyés Endre szervezte, s hogy a 
küldöttséget Dr Benedek János, Bakonyi Samu és 
Rákosi Viktor országgyűlési képviselők vezették a 
miniszterhez. Ezen közleményünkre vonatkozólag a 
héten illetékes helyről azt a helyreigazító értesítést 
kaptuk, hogy ennek a küldöttségnek a vezetője Kovács 
Gyula országgyűlési képviselő volt, aki a küldöttséget 
Budapesten meg is vendégelte. Előző közleményünket 
tehát ilyen értelemben ezennel helyreigazítjuk.

— Öngyilkos joghallgató. Kovács Gyula harmad­
éves joghallgató, a héten Budapesten, a Hattyú szál - 
Indában szivén lőtte magát és meghalt. Tettének oka 
— amint mondják — reménytelen szerelem volt. A 
szerencsétlen véget ért fiatalember fia volt Kovács 
Miklós helybeli iparosnak. Vigasztalúdást kívánunk a 
mély bánattal sújtott családnak.

— A dalegylet május 3-iki dalestélye alkalmából 
Debveczenből kirándult vendégek ellátásában részt 
vett Padrah Sándorné, Pénztáros lstvánné, Dr. Balta­
zár Dezsőné, Grósz Nagy Ferenczné, Soós Mihályné, 
Mfllaiinszky Kálmánné, Tóth Lajosné, Márton Károlyné 
és Nánássy Róza urhulgyeknek, továbbá Barcsa Sán­
dor gazdálkodó polgártársunknak a legszivélyesebb 
köszönetünket és hálánkat nyilvánítjuk szives és ön­
zetlen fáradozásaikért és áldozatkészségükért. H.-Szo- 
boseló, 1902. május 8-án A dalegyleti elnökség.

— Az ev. ref. tanítótestület május hu végén 
rendezi az évenként szokásos gyermekmajálist. Te­
kintettel ama körülményre, hogy ez nem nyilvános 
mulatság, hanem a szülők, egyházi és világi elöljárók 
barátságos es kedelyes találkozása lesz, tekintettel 
továbbá arra, hogy a tanítótestület a mindenkor si­
kerülni szokott szép mulatságot sikerben nem akarja 
a régebbi mulatságok mögött látni, az az intézkedés 
tétetett, hogy ezúttal a szükséges italok és éte­
lek házilag állíttassanak elő, a mi csak fokozni fogja 
a mulatság sikerét. A tanítótestület gyermekmajálisa 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul minden felé.

— A gummi puskázás megint divatba jött u 
gyermekek között, aminek az a következése, hogy 
nap-napután szaporodnak a betört ablakok. Nagy 
előszeretettel vadászszák a gyermekek a galambokat 
és egyéb madarakat is, ami szintén helytelen dolog, 
annál inkább, mert uir.es kizárva, hogy e közben 
valakinek a szemét is kilőhetik. Felhívjuk erre a 
szülők és a rendőrség figyelmét t

— A hajdu-ezoboszlól dalegylet május 3-án tar­
tott dalestélyén felülfizettek: Csiky Lajos ur, (Debre­
czen) 6 koronát, N. N. ur 6 koronát, Grünberger 
Adolf ur 3 koronát, özv. Tury Jukabné úrnő, Ratkay 
Ferencz ur, Grimm A. József ur, Adler Ferencz ur, 
Grósz Éliás ur és Schneck Mózes ur 2—2 koronái, 
özv, Schiller Adolfné úrnő, Gaál Géza ur, Molnár 
Sándor ur, Reich Sámuel ur 1 — 1 koronát. Fogadják 
érte a dalegylet szívesen érzett hálás köszönetét. A 
dalegylet pártoló tagjai közé e dalestély alkalmával 
belépni szívesek voltak : Agárdi Lajos ur Debreczen- 
böl, Cseke Gábor, Grünberger Adolf, Schneck Mózes 
és Reich Sámuel urak Helyből. H.-Szoboszló, 1902. 
május 8-án. Dalegyleti elnökség.

— A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur egy 
újabb rendelete szerint a régi 4 filléres levelező-lapok 
folyó év április végével érvényüket vesztették. A kir. 
posta hivatalok az ily levelező-lapokat folyó év május 
1-től kezdve 8 fillér portóval kötelesek megterhelni. 
Folyó évi május 1-től 31-ig a 4 filléres levelező­
lapokat a posta hivatalok uj értékjegyekkel teljes ér­
tékükben a közönségtől beválthatják, május vége után 
pedig már beváltásra sem fogadhatják el. A régi ki­
adású 1 filléres postautalványok érvényessége azon­
ban folyó évi junius hó végéig meghosszabbittatott. 
A posta hivatalok tehát addig az ily lapra irt utal­
ványokat, ha 1 filléres pót jegygyei el vannak látra, 
elfogadják. Julius 1-töl azonban ezek az utalványlapok 
sem feladásra, sem beváltásra már nem fogadha­
tók el.

— Gazdáink figyelmébe A külföldi porosz sze­
net teljes mértékben pótolja a tatai tojás szén (brikett). 
Utalunk a vonatkozó hirdetésre.

— A gólya. Nagy per-palvart okozott a múlt 
héten két jó szomszéd között egy vándorló gólyapár 
amely a városház-uteza alsó végén, egy kőkéményre 
akart fészket rakni. A házigazda szívesen látta a ke- 
Iepelő vendégeket, de a szomszéd jobban szerette 
volna, ha a gólyapár az ő portáján ütött volna ta­
nyát. De hiába, mert a gólyamama megmaradt első 
elhatározása mellett s a kőkémény tetejére építeni 
kezdte a családi tűzhelyet. A szomszéd ekkor haragra 
lobbant s ijesztgetni, zavarni kezdte az építkező gú-

lyapári. Mikor ez sem használt, az udvarán levő egyik 
fának lefürészeltette a koronáját, fel tét eteti rá egy sze- 

I kérkereket, a küllők közeit szalmával, venyigével kipár­
náz tál ta, gondolván, hogy ez a müfészek feltétlenül oda 
fogja csábítani a kényelmes családi otthonra vágyakozó 
gólyapapát és gólyamamát. De megint csalódott, mert a 
bakafántos gúlyapár nem állott kötélnek, hanem meg­
unván a sok mindenféle zaklatást, odább repült egy 

I házzal, ahol sem a gazda, sem a szomszéd nem há-
■ borgatják. De azért a szomszédok között nem állott 

helyre a béke, mert most meg már az a baj, hogy az 
a bizonyos kőkémény kiállhatatlanul füstöl és a szel 
a szomszéd udvarára veri le a füstöl. Váltig duzzog 
is e miatt a haragos szomszéd, de az illető keveset 
gondol vele és a minduntalan való zsörtölö désre

csak azt szokta felelni, hogy :
— Zavarja el a szomszéd ur a füstöt is, mint 

a gólyát.
— Hajdú várni egye törvényhatósági bizottsága — 

j amint halljuk folyó hó 14-én, szerdán tartja meg ta-
• vaszi rendes közgyűlését.
I — A remete. A Kossuth utcza alsó végén, az u. 
! n. Ulrch-féle ház mellett van egy hid, a melyről azt 
I beszélik, hogy hetek óta egy remete tartózkodik
• alatta. Vannak, akik állítják, hogy a titokzatos alakot 
I mindennap ott lehet látni a hid alatt. A félénk eb b
■ szivü cselédleányok körében annyira nagy rémületet 
I okozott ez a mendo-monda, hogy este nem is mernek

már arra járni. Természetes azonban, hogy az egész 
híresztelés nem egyéb babonás mesénél.

— Sok a bál. A niult héten öt nap alatt négy 
mulatság volt nálui^r, ■ ez okozta azt. hogy egyik­
másik bizouy nem sikerült. Az iparosok mulatsága 
kedélyes, fesztelen, jókedvű volt, de anyagilag nem 
sikerült. A függetlenségi kör bálja már anyagilag is 
sikerüli, pedig sokat rontott rajta az idő. Legsikerül­
tebb volt azonban a Kossuth-kör mulatsága, pedig 
annak sem kedvezett az idő, mert a mulatság szakadó 
esőben kezdődött meg. Ennek daczára színül ti g meg ­
telt a Pavillon nagyterme mulató közönséggel.

— »Akinek teljesen száraz, jól kezelt Szék fűje 
(Camillája) van, küldjön mintázott ajánlatot az ár 
és mennyiség föladásával Ivánkovits Károlynak Sze­
geden«.

' — A budapesti kertészeti kiállítás, mint tudósi-
I tónk értesít, nemcsak a nagyközönség, hanem a le- 
j gelsó szaktekintélyek véleményei szerint minden eddi- 
: gil felülmúl és vetekedik bármely külföldivel. — 

Ezen siker oroszlánrésze Mauthner Ödön cs. és kir. 
udvari magkereskedőé, akinek kiállítása oly szép és 
fenséges, hogy e ezég tulajdonosa nem* győzi fogadni 
az elismerő nyilatkozatokul, melyek valóságos ová- 
czi ószámba mennek. A megnyitás napján József fő- 
fa erczeg személyesen gratulált Mauthner Ödönnek és 
bemutatta Klotild főherczcgnőnek. Kedden Ö felsége 
is meglátogatta a kiállítást és minden egyes csoport­
nál elismerését fejezte ki Mauthnernek. E világhírű 
ezég, mely eddig 22 külföldi kiállításon az első di­
jakat vitte el, ezúttal versenyen kívül jelent meg, 
hogy mellette főkép a vidéki ezégek is érvényesül­
hessenek, sőt ö maga is 3 tiszteletdijat ajánlott fel a 
kiállítás ügye érdekében. Mauthner csoportjai 15 fő­
helyet foglalnak el az iparcsarnokban és az előtte 
levő területen. Olyan gazdag babér erdőt, pálmalige­
tet és szindus virágokat még nem látott a budapesti 
közönség, a minőt Mauthner varázsolt oda. Kiállított a 
többi között viruló 1000 Crimson Rambler rózs.v, 
3000 nagy virágú Cineráriát, több mint 4000 babévf^t 
melyek a kiállítás után eladásra kerülnek. 800 szeg­
fűt 175 változatban stb. stb. Még a szakemberek is 
oda nyilatkoztak: »tudtuk, hogy Mauthner nagy, de 
hogy ilyet is tud nyújtani, az már igazán páratlan!« 
A zsűri egész zavarban volt, hogy mivel fejezze ki 
elismerését és megbízta az elnökséget, hogy magasz­
taló hangú levélben mondjon köszönetéig Mauthner­
nek, amiért a kiállítást oly magas színvonalra emelte.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— Az áldozó csütörtöki országos vásár hétfőn 
tartatott meg nálunk. A vásár csendes és néptelen 
volt, a minek egyfelől a pénzhiány, másfelől pedig a 
kedvezőtlen, hűvös, esős idő volt az oka. A vásárte­
ret most is szemetesen összefurkálva és rendetlenül 
hagyták itt a vásárosok.

— Nem lesz több fagy, azt jelenti, azt jósolja a 
szegedi csillagda. Egy-két napig még ugyan hűvös 
lesz, de azután beáll a meleg. A szegedi csillagda 
jóslása szerint nincs mit félni sem Orbántól, sem a 
többi fagyos szentektől.
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— Elbocsátott pásztor. A közbirtokosság! tanács 
a tavaszon azt határozta, hogy az angyalházi gulya- 
legelöböl, a Hortobágy menten szakittassék ki egy 
800 —1000 ölnyi szélességű i őrület oly őzéiből, hogy 
gulyának, ha a mező a megengedett legelletesi terü­
leten elkopnék, szűk: . g id jen legyen hova mennie. 
A közbirtokosság! tan. c< szig< man utasította Ádam 
Sámuel angyalházi bi :őst, liogy ezt a tilalmat a 
pásztorokkal tartassa to . Be is tartotta azt minden 
pásztor, csak Pinczés J zs< f anyagulyas nem, mert 
a biztos Pinczés Józsefet óbb ízben ott találta a til­
tott területen. Ádám Samuéi biztos figyelmeztette 
Pinczés Józsefet, hogy a tilalmat ne szegje meg, a 
gulyás azonban nem adott a figyelmeztetésre semmit, 
sőt a mull héten egy ízben egyenesen megtagadta a 
biztosnak az engedelmességet és kinyilatkoztatta, hogy 
a tilalmat nem is fogja soha betartani. A biztos je­
lentést tett az esetről, minek folytán a közbirtokos­
ság! tanács csütörtökön gyűlést tartott és elbocsá­
totta a szolgálatból az engedetlen pásztort, akit a 
rendőrkapitányság ezenkívül 10 kor, pénzbírságra 
ítélt mezőrendőri kihágás miatt. A közbirtokoSSjjgi 
tanács a nagy gulya mellé Pinczés János kisgulyást 
rendelte ki.

— Az iparos dalárda június hó elején tartja 
meg bemutató hangversenyét, amelyre már hetek 
óta szorgalmasan készül. A hangverseny iránt kü­
lönben városszerte általános érdeklődés mutatkozik.

— Figyelmeztetés. A bánom kert elöljárósága 
figyelmezteti e helyen is az érdekelt birtokosokat, 
hogy a kik uj ültetésü szőlők mellé luezernát vetnek, 
mind a két szomszéd felől kötelesek 160—160 ctm. 
területet szabadon hagyni. Búzát, árpát, rozsot, vagy 
más hasonló aprómagot a kertben vetni nem szabad, 
Ha valaki ilyet vetett volna, igyekezzék azt idejében 
mással pótolni, mert a tiltott vélemények a tulajdo­
nos kárára és költségére hatósági utón fognak ki- 
pusztittatni.

— Tűzoltó majális. A tűzoltó egylet pünköst 
mindkét napján majálist rendez az erdőn, saját pénz­
tára javára. Belépti dij : a nagysátorba 70 kr, a kis- 
sátorba 40 kr. Lesz szépség verseny is, igy tehát a 
tűzoltó mulatság most is igen érdekesnek ígérkezik.

— A gyermekmajálls iránt az idén is élénken 
érdeklődnek a szülök. Felkérjük a tanítótestületet, 
hogy a majális napját idejekorán tegye közhírré.

— Az Időjárás végre-valahára kezd kedvezőre 
fordulni. Ideje is. mert a legközelebbi két hét alatt 
semmit sem fejlődött a növényzet. A fagy a szőlő­
ben alig tett kárt nálunk, de a gyümölcsöt nagyrész 
ben elseperle. A vetések jók, azonban némelyiken 
meglátszik a fagy hatása. A luc/.ernák és a takar­
mány neműek szintén szenvedlek a fagy miatt.

— Fekete Jakab úri divat, kalap és 

fehérnemű üzletét (Debreczen, Főtér, Kislemp- 

lom melLett) a tavasz folyamán fővárosi min­
tára átalakíttatja. Építkezés és helyszűke miatt 

igen olcsó, szolid, szabott áron lehet vásárolni
a fenti legjobb hírnévnek örvendő czégnél,

ahol elismert legszebb férfidivat újdonságok
nagy választéka található,

— RÓSZ üzlet. A koldusmesterség — ki tagadná — 
bizony a legnehezebb, a legfárasztóbb mesterségek 
közé tartozik. Rósz időben, zimankó» fergetegben, 
sokszor nagyon is hiányosan öltözve megy a koldus 
a község állal meghatározott napon ajtóról-ajtóra, 
hogy a nemeslelkti emberek könyöradományait össze­
gyűjtve eltengesse napjait a következő »nyitott napig«» 
a mikor ismét szabad koldulnia. Igaz, hogy a régi 
világban találkozott olyan koldus is, a kinek holta 
után a szalmazsákjában 100 forintot vagy még töb­
bet is talállak. Ez a világ azonban már régen elmúlt. 
A mióla arany valutánk van, a mióta a koldusokat 
megölő fillér rendszer életbe lépett, azóta a kuldusok 
jövedelme is 50°/#-ot esett. Az emberek nemes lel kii- 
lete, jó szive, karöltve valutánk rendezésével, haladt 
a jószívűség rovására lefelé. Fehér holló számba megy 
ma az olyan adakozó, aki 2 fillért ad a koldusnak 
Rendesen csak t fiiIlér járja minden felé, a melyet 
bizony haszonnak nem igen lehel tekinteni, mert a 
koldus legalább is annyi ruhát elnyü, mint a men­
nyit keres, igy tehát az a példabeszéd is idejét múlta, 
hogy »tiszta haszon mint a koldulás« A koldusok 
ez utón esedeznek a dús földi javakkal megáldott 
j > szivü emberekhez és kérik őket, hogy jövőre 1 
fillér helyet 1 krajezárt adjanak, vagy ha ez kivihe-

, tellen> úgy a »nyitott napok« számát kétszerezzék 
meg, hogy igy ha kétszeres munkával is, legalább 
annyira érjenek, mint az előtt. Ebben az egész do- 

I lo8ban az il legérdekesebb, liogy ezt a kérelmet a 
koldusok komolyan elő akarták terjeszteni, s egy vá- 
rosi tisztviselőt fel is kértek annak írásba lögLIá- 

. sára- Széval a koldusok nem vesznek tudomást arról, 
hogy nálunk koldulni nem szabad.

Vidéki hírek.
A debreczeni zenede középosztályu növendő • 

kei haladásának bemutatása czéljából, ma este hang­
versenyt rendez Debreczenben, saját helyiségében. A 
hangverseny kezdete este 7 és */* órakor lesz.

— Debreczen város ingo és ingatlan vagyonának 
leltározását a múlt héten fejeztek be. Az újonnan 
felvett leltár szerint Debreczennek 55.488.823 kor. 44 
fillér értékű vagyona van.

— A debreczeni ev. ref. theologia ifjúsága má­
jus 21-én majálist rendez Debreczenben, a nagyerdei 
Dobos pavillonban.

— A konyári Sóstó fürdőt a bélen nyitották meg. 
A fürdő már eddig is igen látogatott. A vendégek 
naprol-napra szaporodnak.

Öngyilkosság Földesen a mull heten Vékony 
Lajos a saját isi ál lójában a gerendára felakasztotta 
magát s mire lettét észrevették, már meghall. Mind­
össze 35 éves volt. Az elhunyt iszákos ember volt, 
igy nagyon valószínű, hogy tettét pillanatnyi elmeza- 

j varban követte el.

Ingatlanok forgalma
H.-Szoboszlón.

Molnár Miklós s neje veszik ifj, Kaszás Mihály 
: s neje aranyszegi szántóját 4785 korért.

Varga Kár. ily né veszi özv. Rőtli Lajosné tilal­
mas! szántóját 2400 korért.

Gönczy Lajos veszi Peterman Bálint házas ud­
varát 2000 korért,

Keserű Klára s tsai öröklik Pintér Irnréné in­
gatlanát

Sóvágó János s nejé veszik G. Kiss Gábor há- 
! zas udvarát 940 korért.

özv. Tone Sándorné örökli Király Bálintné in- 
j gatlanál.

Szerkesztői üzenetek
K . . . . j. Kaba. Az állandó választmány csak 

■ javaslatot adott, határozni a vármegye közgyűlése fog.
X. Hajdu-Szovát. A felek szabályszerűen meg- 

, idézése és kihalgatása nélkül ítélet nem hozható. Ha 
az Ítélet úgy hozatott meg, ami.nt Írja, akkor az sem- 

j mis és érvénytelen. Tessék meg ellebezni, nem lesz rá 
I több költség, csak egy 24 filléres béiyeg. Nagy fene- 
i két keríteni a dolognak nem szükséges, mert a fen- 
j lebbi módon rendbe jön magától.

Tudósitó. Püspökladány Gondoljon ránk !
Tudósító. Kaba. Régen nem volt szerencsénk!
Olvasó. Hajdu-Szovát' Tessék csak minduntalan 

forsirozni a dolgot. Nem fug az ártani. Ez a kérdés 
különben is nagyon fontos a községre nézve, s igy 
annak napirenden tartása igazi közérdek. A várme­
gyén bizonyosan tudomást vesznek róla lapunk utján

Nagy választókban érkeztek,
valódi jó kristály szemüvegek és czvikkorek
Papp. A. órás ős ékszerészhez
a Haj du megyei Takarékpénztár épületében.

Ha tehát bárkinek is olcsó és jó szemüvegre, 
vagy czvikkerre van szüksége, akár gyenge, 
akár rövidlátás okából, az keresse fel bizalom 
mai ezt a szépen berendezett üzletet, hol is a
legjobb minőségit órák bámulatos olcsó árban 
kaphatók.

Javítások, átalakítások olcsón 
eszközöltetnek.

A legszebb kivitelű inga, fali, iroda és 
ébresztő órák a legnagyobb választékban egye­
dül csakis nálam kaphatók. Arany, ezüst és 
nickel órák valódi svciczi gyártmány egyedüli 
raktára.

Továbbá 14 karátos linóm arany gyűrűk, 
és fülbevalók, úgyszintén ezüst gyűrűk, fülbe­
valók és lánczok a legolcsóbb árak mellett 
kaphatók.
Uj óráknál két évi jótállást vállalok.

A legjobb óra javítási műhely.
Órák, ékszerek, szemüvegek, zenélőmüvek 
kijavítása pontosán eszközöltetik. 

Törött arany és ezüst tárgyak a legmagasabb árban 
becseréltetnek.

Miért is kérve a nagyérdemű közönség 
becses pártfogását. Tisztelettel

PAPP A.
» órás és ékszerész.
Óvakodjunk a házaló órásoktól, mert 

azok csak kontár óra rontók.

! Csépléshez!
A Magyar általános köszéubánya r.-t.

Budapest,
Ajánlja :

Tatai 
Királdi
Sajó-Szent-J‘éteri 
Doroghi 
Tokodi 
Ebszönyi 
Mészpor trágyá­

záshoz

jó minőségű 
szeneit rendki- 

jufányos 
áron.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.

Hazai gyártmány.

OÓ NEMES GÁBOR
00 Debreczen, a városházával szemben

#v>ajánlja legjobb anyagból készüli saját
gyártmányú SBN4-3o női, férfi és gyermek czipők 2.

(fl kiváló nagy raktárát *-*•

ti Az összés raktáron levő czipők sa- SB
Qi ját műhelyemben, személyes felügyeletem T*«ö alatt készülnek. Kérem az áruk kitűnő-

<3 ségéről és az árak olcsóságáról szemé-
lyes meggyőződést szerezni.

1 Viszonteladóknak nagy árkedvezmény.

Eladó cséplőgép.

II Tatai tojás szén (brikett) II 
! Ebszönyi mész.!
A tatai tojás síén (brikett) minőségben 
vetekedik a porosz szénnel és sokkal 
olcsdbb í

Egy 8 lóerejü, Claytton és Schuttleworth 
féle, teljesen jó karban levő cséplőgép, gőz­
géppel és teljes felszereléssel, igen előnyös 
fizetési feltételek melleit eladó. Bővebb érte­
sítést ad a »Szoboszló és Vidéke* kiadó bi­
li ivatala.

Nagyerdei fürdő és vizgyógytelep
Debreczenben.

j Specziális asványfiirdök. Hidegvizgyógyintézet. 
A nagyerdei fürdőtelepen létesített és a 

modern orvostudomány legijabb eszközeivel 
felszerelt vlzgyógyintézet f, hó 10 tői a t. kö­
zönség rendelkezésére áll.

A vizgyógyintézetben állandó orvosi felü­
gyelet és úgy a női, mint a férfi osztályon 
ügyes, gyakorolt személyzet van alkalmazásban, 

A fürdőgyógymód naponta kétszer eszkö­
zölhető és pedig :
Férfiak részére reggel 1/2 G —1/2 9-ig, délu­

tán 1/2 5- 8-ig.
Nők részére reggel 1/2 9—12-ig délután

1—1/2 5-ig.
Legújabb vizgyógvmódok, massage, he pa­

kolás, villanyozás stb.
Egy heti vizgyógykura ára 6 forint, 
A telepen állandóan kaphatók: mór, vas­

láp. vas, jód fenyő, sós és kénes iszapfürdők 
a legkülönfélébb betegségek ellen !

Az újonnan berendezett és átalakítóit 
gőzfürdő nyitva : nőkrészére hétfőn, szerdán és 
pénteken Férfiak részére a többi napokon.

Jutányos árak és bérletrendszer. Telefon 
szám 50.

Fürdőbérlők:
Dr. BALKANYI EDE és 

Dr. ALTMAU BÉLA orvosok.
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Márton Gyula
férfi, női és r ö.vidáru üzlete,

Debreczen a »Bika« szálloda mellett.
Ajánlja az idényre dúsan felszereli rakt.1r.1t,
B par s/.intartó gyémánt fekete és színes kötött

női harisnya 75 krtól,
3 pár nyers és színes

kötött férfi harisnya 54—72 krtól. 
gyermekh.arisny.1k nagyság szerint 18 krtól.

Divatos szalag-övék
egyszeres száll aggal 30 krtól, kétszeres hátul széles 

csattal 40 krtól.
8W Nyári blouzok 95 krtól. U 

Nyári alsó szoknyák 1 frt 80 krtól. 
(’sipka, szál lag, napernyő, bélésűm a legolcsóbb 

határozott arban.

Vidéki megrendelőimnek megnem feleló áruért a pénzt visszaadom 
Gyári raktár: kefeáru, seprő és meszelőbői

Harisnya fejelést elvállalok.
Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai Debreczen, kis- ■ 

templom bazár. j
Lakás berendezéshez:

Bútorszövet, Szőnyeg, Függöny, Linoleum, Pap­
lan, Matrácz, Ágy és Asztal térítők.

Menyasszonyi kelengyék,
Vászon, készíehérnemüek, női divatáruk
gallér, kézelő, nyakkendő és zsebkendők, férfi 
és női harisnyák. Mindenféle rövidáruk nagy

raktára.
SZABOTT .ÁRAK.

Postai megrendelések pontosan és bérmentve 1 
eszközöltetnek.

I Halmágyi Sámuel Debreczen
n°i és gyermek felöltök legnagyobb áruháza.

., ,. ...
r<? Ajánlja a tavaszi idényre dúsan felszerelt raktárát női kabát, fekete és
r$ szines Paletk’ gallérok, selyem, gyapjú és mosó blousokban, valamint, leány 

felöltök, napernyők, vek, csokrok és boákbia a legjutányosabb árak mellett.
káí Megrendelések mérték szerint és a legpontosabban eszközöltetnek.

KIbű 0». é» klr. osztrák-magyar kizárólag szab.

omlokzat-festék-gyár
ír Káréit Hé, 111, hpíÉ. E
(saját kávában)

Aranyét'mekkel kitüntetve.

Főherczegi és herczcgi uradalmak, cs- és kir. katona 
intozosogok, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok 
építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és 
ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes hom- 
lokzat-íestekek, melyek mószben föloldka tók száraz ál­
lapotban, poralakban és 40 kvilömböző mintában kilón­
ként 11) krtól t öl télé szállíttatnak és a mi a festék szin- 
tisztaságát és tartósságát illeti, azonos az olaj festékkel. 
836?“ 200 korona jutalék utánzások kimutatásáért 
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen es 

bérmentve.
:érJm jrJ* M -

Konyári Sóstó fürdő
B—~ megnyitás május hó 4-én g

Gyógyítja a görvély kórt s annak következmé­
nyeit, u. in. csonlszul, csontvelő lob, összezsugorodott 
ízület slb. mindennemű köszvénves, csuzos bántalma- 
kat, bármiféle bőrbajokat, továbbá sápkór, máj, lép, 
vese és belső daganatokat, különösen női és férfi 
bajokra legkitűnőbb hatású.

Fiirdő-orvos: Dr. hdóricz EmÖ pocsaji 
Ib. járás-orvos.

Jól berendezett lakások, előkelő vendéglők (ki­
tűnő életek és tisztán kezelt italok, személyes felü­
gyeletünk alatt állanak) és a mi fö, igen mérsékelt 
díjszabások, valamint rendkívül figyelmes kiszolgálás­
ban részesülnek a t. fürdővendégek.

Vasúti állomás: Hosszupályi-Debreczen N.-Létai 
vonalon. Posta és távírda állomás helyben. Minden 
vonal érkezésnél kocsik Állanak rendelkezésre.

Tisztelettel a
Konyári Sóstó fürdő vállalat

igazgatósága.

Árleszállítás
1902. május 1-től.

Pirszén (Cox)
1 mm. 3 K. GO f.

Debreczen szabad királyi íváros 
légszeszgyárában.

Ugyanott

fekete kőszén kátrány
1 mmázaa 8 kor.

Nagyban vevőknek és elárusítóknak kedvezmény.

:

Főnyeremény szerencsés esetben
T
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12 Csütörtök *320*
13 Péntek *2032
14 Szombat UH3Í1
18 Vasárnap 372
10 llctlö 4917
17 Kedd 3199
19 Szerda 11*93
19 Csütörtök 3 14132
2») Péntek 39290
21 Szombat 41.88
22 Vasárnap 59*52
23 Hétre *390»
71 Kedd *2933
25 Seerda 6*348
70 Csütörtök *.73

Péntek <91*
29 Szombat 3200
29 Vasárnap 11*94
30 Hétre 34033

Rendelje meg azon számot, 
mely az ön születés- vagy neve- 
napjára esik. — Megrendeléseit 
sürgősen kérem, hogy a kívánt 
számokat annál biztsabban meg- 
küidhessem.

Megrendeléseit küldje

Vfolf jtngó

® bankházához & 

Budapest, Y. kér, Bálvány-utcza 10, sz.

A sorsjegyek ára:
nz. I-wö oszlAlyhoz

lén» Vi V* */« Vd
IV U1 • 12.— f,.— 3.— 1.50

Az összeget legczélszeriibb a 
mcgren.leléssei egyidejűleg posta- 
utalvánvon beküldeni.
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August
1 Péntek
2 Szombat
3 Vasárnap
4 Hétfő
8 Kedd
6 Szerda
7 Csütörtök
8 Péntek
9 Szombat

10 Vasárnap
11 Hétfő
12 Kedd
13 Szerda
14 Csütörtök
18 Péntek
18 Szombat
17 Vasárnap
18 Hétfő
19 Kedd
20 Szerda
21 Csütörtök I
22 Péntek

Szombat
A Vasárnap
25 Hétre
20 Kedd

Szerda
2X Csütörtök 1
29 Péntek
30 

a 31 Vas!mur 1
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Szeptember
1 Hétre 3133
2 Kedd 1 1339
3 Szerda 1337«
4 Csütörtök 340444
8 Péntek 39299
8 Szombat 43090
7 Vasárnap 39**0
8 Hétfő 00401
9 Kedd *20*0

10 Szerda 98150
11 Csütörtök 3*1
12 Péntek 3114
13 Szombat 113*0
14 Vasárnap 11370
Ifi Hétfő 340*3
16 Kedd 39300
17 Szerda 11001
18 Csütörtök 39**1
19 Péntek ♦1*402
20 Szombat 88001
21 V asártiap .3*2

Hétfő 313*
23 Kedd 1 13*1
24 Szerda 13.3*0
25 Csütörtök :i 40**
26 Péntek 4 1504

Szombat 4 5092
28 Vasárnar 3:i**2
29 Hétre *‘■.403
3m Kedd * *20*2
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November Decsember
1 Szombat 31*0 1 Hétfő 5108
2 Vasárnap 113*3 2 Kedd 113*4
3 Hétfő 18881 3 Szerda 133**
4 Kedd 14070 4 Csütörtök 84071
s Szerda 4130* 6 Péntek 41118
6 Csütörtök 4309* fi Szombat 41009
7 Péntek 39*«« 7 Vasárnap 366*9
8 Szombat 6*407 8 Hétfő «0410
9 Vasárnap *20*7 9 Kedd 88070

10 Hétre 3*7 10 Szerda 800
11 Kedd iiei 11 Csütörtök »104
12 Sserda in«« 12 Péntek 11566
IS Csütörtök 18880 13 Szomhst 18180
14 Péntek .14071 14 Vasárnap 11,811
Ifi Szombat 41509 Ifi Hétfő 41114
10 Vasárnap 43097 Ifi Kedd 41100
17 Héttő 59**7 17 Szerda 19870
18 Kedd *«40* 18 Csütörtök «««11
19 Szerda *20** 19 Péntek 88071
20 Csütörtök 3** 20 Szombat 301
21 Péntek 31*2 21 Vasárnap 3163
22 Szombat 1 13*7 Hétfő 11371
23 Vasárnap 133*7 23 Kedd 13390
24 Hétfő 1407 4 24 Szerda 39252
25 Kedd 41310 2fi Csütörtök 41313
26 Szerda 4509* 20 Péntek 57738
27 Csütörtök 39*** 27 Szombat 39*71
28 Péntek **409 28 Vasárnap *«406
29 Szombat *20*9 29 Hétfő *2072
30 Vasárnap 3*9 90
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Nyom. Plón Oy. H.-Szoboizlén.
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